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CONCURSUL INTERJUDEȚEAN ,,CLIO ÎNTREABĂ”- 11.04.2024 

Clasa a VII-a  

 

 Timp de lucru 2 ore 

 

I. Alegeți răspunsul corect dintre variantele de mai jos:                      (3px3=9p) 

1. Naționalizarea mijloacelor de producție este specifică regimului: 

a. nazist  b. fascist  c. comunist  d. democratic 

2. România își declară neutralitatea față de Primul Război Mondial în anul: 

a. 1917             b. 1914    c. 1916      d.1915 

3. În 1918 în România se va adopta: 

a. legea agrară  b. legea învățământului       c. votul universal     d. Legea justiției 

 

II. Alegeți varianta corectă pentru fiecare dintre afirmațiile de mai jos:                    (3px3=9p) 

1. În Germania nazistă, Adolf Hitler a îndeplinit funcția de: 

a. cancelar  b. prim-ministru  c. președinte  d. rege 

2. Principiul democratic care a stat la baza reorganizării lumii interbelice a fost: 

a. separarea puterilor în stat    b. cenzura 

c. libera exprimare     d. autodeterminarea națională 

3. Revoluția bolșevică va ieși victorioasă în: 

a. Italia b. Germania  c. România  d. Rusia 

 

III. Ordonați cronologic următoarele evenimente:             (2px3=6p) 

      

a. Declanșarea Primului Război Mondial 

b. Marea Criză economică mondială  

c. Benitto Mussolini ajunge la putere în Italia 

 

IV. Ordonați cronologic următoarele evenimente:            (2px3=6p) 

a. Adoptarea Constituției  României Mari 

b. Victoria revoluției bolșevice 

c. Constituirea Triplei Alianțe (Puterile Centrale) 

 

V. Răspundeți prin „DA” sau ”NU”:                        (3px3=9p) 

1. Franz Ferdinand,  moştenitorul Germaniei a fost asasinat, la Sarajevo, pe 15/28 iunie 1914. 

2. România a participat, în 1939, la acţiunea de împărţire a Poloniei, alături de statele din zonă. 

3.Anglia şi Franţa au făcut unele concesii Germaniei naziste, pentru a împiedica expansiunea 

comunismului spre Europa Occidentală. 

 

VI. Notați cu Adevărat (A) sau Fals (F) următoarele afirmații:                     (3px3=9p) 

1. În Portugalia a fost instaurat regimul dictatorial condus de Salazar. 

2. În cadrul sistemului de tratate de la Paris-Versailles, tratatul cu Ungaria s-a semnat la Neuilly. 

3. Societatea Națiunilor avea rolul de a apăra pacea și de a preveni un nou război. 
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VII. Asociați corect informaţiile din coloana A cu cele din coloana B. Fiecărui termen din coloana A 

îi corespunde o singură variantă din coloana B.                      (3px5=15p) 

A        B 

a. 1919                   1. Pactul Briand-Kellog 

b. Brest-Litovsk                                                  2. prim-ministru 

c. 23 august 1939      3. Pactul Ribbentrop-Molotov 

d. interzicerea războiului     4. Societatea Națiunilor 

e. Winston Churchill                                                             5.Ieșirea Rusiei din război   

                                                                                     

 

VIII. Completaţi spaţiile libere din textul de mai jos cu termeni din lista dată. Termenii aleşi din 

listă se folosesc o singură dată în text:                       (3px4=12p) 

1. În perioada interbelică se poate vorbi despre existenţa a două tipuri de state: state…………. şi 

state………….  

2. La iniţiativa preşedintelui american W. Wilson s-a impus principiul………………………….. şi s-a 

creat……………………. 

Lista termenilor : democratice, republici, totalitare, Societatea Naţiunilor, separarea puterilor în stat, 

autodeterminare, conciliatorism. 

 

IX. Citiți  sursa istorică și rezolvați cerințele :                                (15p) 

 

           ,,Alterarea sângelui și deteriorarea rasei reprezintă singurele cauze care explică declinul 

civilizațiilor străvechi; niciodată războiul nu a ruinat națiunile, ci pierderea puterii lor de rezistență – 

caracteristică exclusivă a sângelui raselor pure. În această lume, oricine nu este de sorginte sănătoasă 

poate fi considerat pleavă. Toate evenimentele istorice din lume nu sunt nimic altceva decât manifestarea 

instinctului de supraviețuire și păstrare a rasei, fie spre bine, fie spre rău. 

              Poporului german trebuie să i se asigure teritoriul necesar existenței sale pe pământ (...). 

Oamenii de același sânge trebuie să aparțină unuia și aceluiași Reich. Numai prin război poporul german 

va deveni stăpânul întregii lumi.” 

                                         (Adolf Hitler – Mein Kampf) 

 

Cerințe : 

1. Indicați din sursă modul în care Germania nazistă va domina lumea                   (3p) 

2. Menționați rasa căreia îi aparține poporul german, potrivit nazismului                   (3p) 

3. Prezentați trei caracteristici ale regimurilor politice totalitare interbelice                                         (9p)                         

 

 

 

Notă ! Se acordă 10 puncte din oficiu.       Total 100 puncte 


